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fi pénz útjai
lg' k; p\ isvlöházi botrány lej le- ; 

menyei fog talk >zl alják mostanában 
a hazai sajLói. A botrány utóhang_ 
jai közöli elhangzoll egy olyan 
megállapítás, a mely szerint a ma­
gyarországi sajtónak csak tíz szá­
zaié ka keresztény. Természetes, 
hogx ilyen tárgyú ügyben siet ki­
állni az a liberális sajtó, amely ama 
túloldali kilencven százalékhoz tar­
tozik Nem tudnak és nem is tud­
hatnak még semmi bizonyosai a 
botrány középpontjába került ke­
resztény lapról a liberális szerkesz­
tőségekben, de nekik az elhangzott 
vád Is elég alkalom ahhoz, hogy 
élénk bőbeszédűséggel igyekezze­
nek hangulatot kelteni.

\ liberális sajtó jó előre elvi ál­
lás p mtra helyezkedett az üggyel 
k pesolalban, kimondván, hosv ma-- ÍO*/ j
gyár újság nem Fogadhat el kid- j

ii pénzt. A parlamenti botrány j 
!■•*. ábbi tisztázása során még sok- • 
o.s fordulal k<E étkezhetik be s ép- 1 
pee ezért a tisztázásig minden hoz. I 
v,;szólásra csak a megtámadott és ; 
a t inadó fél illetékes. Mi tehát nem , 
akarunk a liberális sajtó hillájába 
esni. sót l'eleselésbe sem akarunk 
lx> sál kozni mások dolgáról, csu- ! 
pán egy ugyancsak elvi megáll api- j 
lássál akarjuk kiegészíteni a libe- I 
ralis sajtó erkölcsi intelmét.

\ mi mcgálhipitásunk nem új és 
nee.i i mostani alkalmon alapszik, 
i'.hi mdtiik már sokszor és hivatá­
sunknak tartjuk, hogy mindig rá­

csunk, valahányszor fontos 
közérdekből szükségéi látjuk: í

A pénz útjai nem igazodnak or­
szághatárokhoz.

Ezt sem nekünk kellene elmoir 
(kínunk, hanem látnia kellene már 
adudén kinek, aki figyelemmel kí­
séri a közgazdasági élet jelenségeit.

A közgazdaság világában csak 
puszta név a magyar , a cseh»,
'agy akár a vfrancia megjelölés, 
d; sohasem lehel megállapítani, 
k-'gy valamely nemzetközi érdé- : 
kejiségíí vállalat pénze meddig ma­
gyar és honnan kezdve külföldi. 
Hasonlóképpen körülményes fel- • 
adat volna azt is tisztázni, hogy mi­
lyen mérvű haszon származik vaia- 
nu'ly vállalkozás működéséből ma­
gyar és milyen mérvű idegen» 
er dekekre.

Gondoljunk csak bizonyos nagy 
h’iaizakciókra és holdingalapítá­
sokra s ne tévesszük szem elől a 
I- űznek azokat az útjait se, ame­
ly vk re legutóbb a Phönixnck és 
kapcsolt részeinek úzelmei terelték 
a közfigyelmet.

Mindezek után sajnálkozással kell 
a liberális sajtóra tekintenünk, írtért 
amíg a közgazdasági vonatkozásban 
is szigorú nemzeti alapon álló új­

ságok könnyen megtalálhatják az 
egyenes utat céljaik szolgálatában s 
elegei lehetnek annak a magasztos 
követelménynek, hogy magyar lap 
ne fogadjon el idegen pénzt, addig 
a liberális közgazdasági világ saj­
tója, esetleg a legjobb akarat mel­
lett is, véthet ez ellen az erkölcsi 
törvény ellen.

Ám tudunk olyan esetekről is, 
amikor magyar vagyon nyíltan és 
itthon állt idegen érdekek szolgá­
latába. (iondoljmik a Cionista Vi­
lágszövetség akcióira, stb.

Persze, végeredményben mindegy, 
hogy nyíltan, vagy nem nyíltan füg­
getleníti-" magái valamely liberális 
tőkeérdekeitség a magyar nemzeti 
boldogulástól, merthiszen amit ők

nyes szervezeti szabályai szerint 
természetes és legális.

S hogy ennek a überál-kapila- 
lisla világnak ilyen értelemben vett 
idegen volta nem tűnik fel a ma­
gyarországi sajtó ama bizonyos ki- 

; le n eve n száz a 1 é kán ak. amely azt a 
világos kiszolgálja, az természetes, 
merthiszen születését és életét an­
nak a világnak köszönheti. .Azzal 
egy hús és egy vér. Neki tehát nem 
idegen a nemzetektől független j 

libe rá I -kapitalista vi tág.
Az a magyar közönség, amely a 

nagy munkanélküliség és az általá­
nos népnyomor melleit a liberális 
sajtó áltat kiszolgált kar lelek nagy 
hasznait és a liberális sajtó által : 
istenített kartelvezérek káprázato- j 
san nagy jövedelmét látja, biztosan |

A magyar közvélemény ugyan 
csak most kezdi a magyar sorskö- 
zösséglől idegennek tekinteni azt az 
üzleti világot, amely a trianoni nyo-< 
morúsággal küzdő országból is vi­
dáman tudja kisajtolni az ő bú sás 
használ. Ila azonban a liberális 
nagy S ők e vá Halali alkalmazottain ak 
személyi adatait nézzük s azt lát­
juk. hogy a honi közgazdasági élet 
a kormány kifejezett kívánságára 
sem akar megnyílni az elhelyezke­
dést kereső keresztény ifjúság elölt, 
akkor azt kell hinnünk, hogy a li­
berális nagytőke világában már jó­
val hamarább tudatossá váll egy 
bizonyos megkülönböztetés.

Legfeljebb a liberális sajtó 
nem értesült erről. M.

művelnek, az a liberál-kapitalista 
világ felfogása és világszerte érvé­ in ősként gondolkozik.

m ar
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Az angol kormány tegnap minisz­
tertanácsot tartott és elsősorban a 
fasiszta birodalom bej e le 111 é s é vei 
foglalkozott. A mai parlamenti ülé­
sen elsősorban azokra a kérdésekre 
ad választ a kormány, amelyek

Abesszínia megszállásával vannak 
összefüggésben. Az angol konzerva­
tív párt egy része a mai parlamenti 
ülésen indítványozni fogja az Olasz­
ország elleni szankciók vissza­
vonását. A megtörió intézkedések

i további fenntartása mellett a Xép- 
I szövetség 11 állama foglalt áílást.
: Ezekhez tartozik a kisanlanl es a 
' balkánállamok csoportja, valamint 

a semleges államok egy rézé.

*t -8» w* '

Halié Szelasszié tovább küzd jogaiért
Az angol Reuter-iroda jelentése | tatolt telefonon a londoni abesszin

zérint, a négusnak eddig semmi 
atározotl terve nincs európai útja 
?kinletében. Be akarja várni, hogy 
ül határoznak Genfben. Tegnap 
élű tán a négus megbeszélést foly-

k övei tel. A Jeruzsálemben tartóz­
kodó külföldi újságírók tiszteletére, 
tegnap teát adott a négus, kinek 
titkára nyilatkozatot olvasott lel, 
mely szerint, ha Mailé Szelasszié

Abesszin iában maradt volna, meg­
ölték. vagy elfogták volna. A négus 
azt hiszi, hogy nagyobb szolgálatot 
lehet Abesszin iának, ha külföldön 
szabadon küzd jogaiért.

A négus képviselőiét is meghívják
a Népszövetség tanácsülésére

Abesszíniának az olasz biroda­
lomba való bekebelezéséről szóló 
törvényt a Duce szombaton este tu­
datta a világgal. Emlékirat formá­
jában az olasz kormánynak ezt a 
határozatát az olasz küldöttség tit­
kára eljuttatta a Népszövetség fő­
titkárságához, majd a Rómából ka­
pott utasításnak megfelelően, ma­
gyarázatokat adott kormánya lépé­
séről. Avenol népszövetségi főtit­
kár tudomásul vette az olasz köz­
lést és magyarázatot és megje­

gyezte, hogy annak elbírálása a la- 
j ii ács feladata. Ebből arra következ- 
! telnek, hogy Avenol továbbítja a 

jegyzéket a tanácsban képviseltetett 
hatalmakhoz és a közlés napi- 

; rendre kerül. A tanácsülésre ennél­
fogva Etiópiát, illetve a négus kép­
viselőjét is meghívják. Bizonyosra 
veszik, hogy ebben az esetben 
Aloisi olasz főmegbízott fel fogja 
vetni a kérdést, hogy Etiópia ki­
küldöttje a jelenlegi helyzetben kit 
képvisel.

A genfi tanácsülésre megérkeztek 
a nagyhatalmak képviselői. A teg­
nap esti magánmegbeszélés után az 
angol küldöttség köreiben elégtétel­
lel állapították meg, hogy mennyire 
ragaszkodnak a X épszövetség tag­
jai a N épszövetség szervezeteihez. 
Ügy látják, hogy a nemzetközi fej­
lemények terén fennáll a bizonyta­
lanság. Ezt a bizonytalanságot sze­
retnék elkerülni, éppen ezért való­
színűnek tartják, hogy ha nehézsé­
geket támasztanak az eliop. kikul-
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dötl megjelenése körül, igyekeznek 
a tanácskozást, illetve a döntést a 
legközelebbi rendkívüli tanácsülésig 
elhalasztani. Azt hiszik, hogy a je­
lenlegi tanácsülésen a locarnői kér­
dés sem kerül szóba és ezt az ügyöt 
is a legközelebbi tanácsülésre ha­
lasztják el. A jelenlegi számítás 
szerint a tanács szerdán, vagy csü­
törtökön befejezi tanácskozását.

Hazai nyaralók
figyelmébe!

A Weekend Egyesületből ala­
kult Országos Magyar Vendég­
forgalmi Szövetség az általa be­
szervezett nyaralásra alkalmas 
községekben gyakorlati intézkedé­
sekkel készül a hazai nyaralók be­
fogadására. A kultuszminisztérium 
szoros támogatásával az Iskolán- 
kivűli Népművelési Bizottságok 
utján az összes nyaralásra alkal­
mas helyeken (Békéscsaba, Gyula 
m. város, Szarvas, Orosháza köz­
ség) községfejlesztő bizottságot ál­
lított fel, amelyek egyszersmind a 
Szövetség képviseletét is képezik 
és nyaralás tekintetében a hozzá­
fordulóknak kimerítő, részletes fel­
világosítást nyújtanak és elhelyez­
kedésükről is gondoskodnak.

A községekben a vendéglátás 
feltételeinek minden tekintetben 
megfelelő gazdák házait a Szövet- . 
ség jelvényével ellátott „Fizető- ; 
vendéglátó“ felirásu táblák jelzik, i 
ahol általában a napi teljes szál- I 
lás és ellátás (pensió) személyen- j 
ként P 2.50—4.— közötti árban 
biztosítható. j

A távolabb fekvő községekbe ■ 
nyaralni utazók részére a Szövet- í 
ség előterjesztésére a kereskedelmi j 
miniszter vasúti kedvezményt en- ! 
gedélyezett olyformán, hogy a ki* \ 
induló állomástól 150 km-nél mész- j 
szebb fekvő községekbe utazó I 
nyaralók, kik legalább 10 napig 
otttartózkodnak a visszautazásnál 
egyenkint 50 százalékos kedvez­
ményben részesülnek.

A falun nyaralni vágyóknak a 
Szövetség intéző szervei díjtalanul 
nyújtanak felvilágosítást. Budapes­
ten a Szövetség központi irodája,
II, Hunyadi János-ut 1, fdsz. 3. 
d. e. 9—1 és d. u. 3-6 között. 
Telefon ; 57—7—50)

Békés vármegyében Gyula m. 
városban Tantó József vm. nép­
in üv. titkár.

II Békéscsabai Munkás Dalkör 
hangversenye

A Békéscsabai Munkás Dalkör 
vasárnap este szépen sikerült hang­
versenyt rendezett a Városi Szín 
házban. A műsort Pajor Oszkár 
szavalatai és a kitűnő daloskör 
énekszámai adták. Különösen ama. 
gyár népdalok tetszettek a közön­
ségnek.

sgyc közigazgatási 
bizottsága köszönetét szavazott 
a főispánnak a munkanélküliség 
leküzdése érdekében kifejtett

munkásságáért
Kielégítők a vármegye közegészségügyi viszonyai

hírek
Akácillat

Békés vármegye közigazgatási bi_ 
zoltsága hétfőn délelőtt 9 órakor 
tartotta meg rendes havi ülését, vi­
téz dr. Márky Barna alispán elnök- 

i lete alatt. Az alispáni jelentésihez 
elsőnek Telegdy Lajos dr. szólt 

j hozza, aki főleg a mimkáskér'- 
: désekkel foglalkozott.
I Sebők Elek dr. a gazdák nehéz 
! helyzetével foglalkozott és arra mu- 
! látott rá. hogy a gazdaadósságokat 
! még rekord árak esetén sem tud- 
! nák a gazdák kifizetni.

Márky Barna alispán a f elszól a- 
j 1 ás okra adott válaszában elsősor- 
i ban azokra az intézkedésekre mu- 
i látott rá. amelyeket a hatóság a 
; munkanélküliség megoldása érde- 
í kében tett. Nagy hálával tartozik a 
i vármegye a főispánnak, aki fáradsá- 
: got nem ismerő munkával és igye- 
j kezettel volt azon, hogy Békés vár_
! megyében a legnehezebb időt, a 

telel, nélkülözés nélkül húzhassák 
i át a munkások.

A közigazgatási bizottság ezután 
! köszönetét szavazott vitéz dr. RL 
I csóy-Uhlarik Béla főispánnak a 
i munkanélküliség leküzdése érdeké.
' 1x311 kifejtett eredményes munkás­

ságáért.
Az alispán válaszának további ré­

szében azt hangsúlyozta, hogy a 
nyár folyamán a hatóság nem fog 
inségmunkákat indítani, mert az a 
célja, hogy a munkásság az aratási 
munkálatoknál helyezkedjék el és 
ott keresse meg azt, amire a léi 
folyamán szüksége lehel.

Május végén értekezlet lesz 
ispáni hivatalban a jövő évi 
munkák ügyében.

Foglalkozott még az alispán a 
vármegye több községében történt 
m u n kásza v a rgáso k kai, un eg álla­
pítva, hogy a hatóságok mindent 
megtettek a segítés tekintetében.

Nagy meglepetést és elkeseredést 
keltve jelentette be ezután az al­
ispán, hogy a Körösök hajózhatóvá 
tételének kérdése egyelőre lekerült 
a napirendről, mert a kormány az 
erre szükséges hatmillió pengőt 
nem vei le fel az állami költségve­
tésbe.

A közigazgatási bizottság ezután 
elfogadta az alispáni jelentést.

Tudomásul vette a közigazgatási

bizottság, ezután, hogy a közigaz­
gatási bíróság dr Sailer Ferenc és 
társai által Kollay Pál békéscsabai 
felső mezőgazd. iskolai tanár ellen 
leli fegyelmi feljelentése ügyében a 
vizsgálatot megelőző bizonyításra 
vonatkozó kihallgatások foganato­
sítását rend cite el. Kivizsgálni ren­
delte el a közigazgatási bíróság, 
hogy az országgyűlési képviselővá­
lasztások alkalmával Kollay Pál. 
mint a szavazatszedő küldöttség el­
nöke, tényleg hamarabb tűzte-e ki 
a zárórát akkor, amikor még mint­
egy 500 szavazó volt a gyülekező
helyen. A közigazgatási bizottság a 
kihallgatások foganatosításával dr. 
vitéz Pán ezé l József vármegyei fő­
jegyzői bízta meg.

A vizsgálati jegyzőkönyvek fel­
terjesztése után hoz érdemben dön­
tést majd a közigazgatási bíróság.

A főorvosi jelentés szerint a vár­
megye közegészségügyi viszonyai

leple cl az utcákat. Híjon . 
it dalos magyar sziveket legöszin- 
tebben ihlető akácvirágos tlv^r 
Idles kábulatba simogató iHattet' 
hők omlanak széjjel az akáclombok 
fehér virágoz önéből. Fehér \ira„ 
korona hajlik a májusi esték tűn. 
dérkirályleányainak fejére s fehé- 
viráglepel jelzi a nagy nászt, amely. 
ben a magyar élet millió öröme és 
megújhodása Jogamzik.

Akácvirág borította el a magyar 
világot s az akácillat a inad árcsi­
csergéssel és a szívek dalolásával 
együtt hirdeti, hogy megint való­
sággá vált a mesék meséje: a ma­
gyar május. x|

— Johann Béla dr államtitkár 
megtekinti a békéscsabai kórházat ' 
Johann Béla dr államtitkár szórni 
baton Gyulára jön, ahol orvostan­
folyamon vesz részt. Vitéz Jánossy 
Gyula polgármester megkérte Jo. 
haim államtitkárt, hogy beké sin m 
gyei útja alkalmával jöjjön át Bé­
késcsabára is és tekints,

a fő­
in.ség-

kielégít őek. Sok kan varos megbe le­
in a] áriás megbetegedés. Április hó- 
gedés fordult elő. Feltűnően sok a 
napban 567 születés és 175 haláleset 
tör lent. A népesség szaporodása le­
hal 92.

A pén/ügyigazgatósági jelentés 
szerint egyenesadókban az összes 
tartozás 10,309.189 pengő. Ebben az 
évben összesen 761.251 pengő folyt 
be egyenesadókban, tényleges bál­
éul ék 6,729.000 pengő, vagyis az 
előírásnak 119.3 százaléka. "

A közigazgatási bizottság üléseit 
óra lilán ért véget.

Karolíny Lajos megtekintette 
a békéscsabai elkülönített 

iskolát
Karoliny Lajos dr, a Magyar 

Orvosok Országos Szövetsége 
Békésvármegyei Csoportjának el­
nöke hétfőn délelőtt vitéz Jánossy 
Gyula polgármester kíséretében 
megtekintette a békéscsabai elkü­
lönített iskolát s a látottak fölött 
elismerését fejezte ki.

Névváltoztatás. A belügymi­
niszter engedélyével Benjámin Ar-

szovogyáriUn
lakos nevét
át.

segéd, békéscsabai 
Bános -ra váll őzt alt a

Szabó István állomásfűnököt 
díszelnökké választolla 

a MÚV Olvasókör
A békéscsabai MÁV Olvasó­

kör vasárnap délután 4 órakor 
rendkívüli közgyűlést tartott Fel­
róván Arthur elnökletével, a ta­
gok nagy érdeklődése mellett.

A rendkívüli közgyűlés elhatá­
rozta, hogy az alapszabály 17. 
pontját módositja. Módosítás ese­
tén a nyugdíjas vasutasok is tag­
jai lehetnek a választmánynak. Az 
alapszabályok módosítását felsőbb 
hatóságoknak kell jóváhagyni. A 

Szabó István állomás- 
ionököt egyhangú lelkesedéssel 
diszemökké választotta.

Hétfőn Sél 5 
órakor zóna. CSABA MOZGÓ

Májas 11-12, hétlő fél 5, fél 7, fél 9, kedd fél 7, fél 9.

A pesti színpadok legnagyobb sikere filmen!
Fodor László és Lakatos László világhírű vigjáfóka:

Helyet az ifjúságnak
Victor de Kowa, Ursula Grabley 
főszereplésével.

Pompás kiegészítő műsor keretében

Fox világhiradó

e meg ft 
kórház szülészeti osztályát.

— Bizottsági ülés. Békéscsaba
város képviselőtestületének Ur- 
szinyi-féle földvásárló bizottsága 
szerdán délelőtt 9 órakor a fő­
jegyzői irodában ülést tart.

Szentetornya üä £
tendős kisfiú gyermekbénulásban 
megbetegedett.

— A HONSz békéscsabai oo_ 
porijának választ mányi ülése. A
HONSz békéscsabai csoportjának 
választmánya f. hó 12-én, kedden 
este 7 órai kezdettel saját helyisé­
gében (Népház ülést tart.

— Halálozás. Özv. Pfeiffer Ist­
vánná szül. magyarrégeni Aszta­
los Hedvig életének 72 évében f. 
hó 11-én hosszas szenvedés után 
elhunyt. A megboldogult földi ma­
radványait f. hó 13-án d. e. 10 
órakor Haán-utca 10 sz. alatt tör­
ténő beszentelés után Békésen a 
Rózsa-temetőben lévő családi sír­
boltban helyezik örök nyugalomra. 
Az engesztelő szentmiseáldozat f. 
hó 13-án reggel fél 8 órakor fog" 
Békéscsabán a rom. kath. tem­
plomban az Egek Urának bemu- 

j láttatni.
— Erdőőri szakvizsga. A föld ni i-

’ x elés ügyi miniszter rendeletét :mu!- 
ki. amely szerint erdőőri szakvizs- 
gák olyan jelentkezők részére, akik 
a múlt évben megtartott kivételes 
erdőőri szakvizsgára a kötelező gya­
korlati szolgálat hiánya miatt meu 
nem je jen l kezhet lek, ál menet iie_ ki­
vételesen és utoljára ebben az to­
ben is megtarthassanak, méyp dig 
1936 július 6-án és az arra követ­
kező napokon Gödöllőn és Miskol­
con és 1936 július 15-én és az arra 
következő napokon Győrött és Ka­
posvárott. Aki az erdőiíri szakvizs­
gát letenni óhajtja, kérvényéi 193b 
június 5-ig a lakhelyére illetékes 
m. kir. erdőigazgalóságuál nyújtsa 
be; a debreceni és a szegedi ni. 
kir erdőigazgalóság kerületéből je­
lentkezőknek kérelmükéi a mis­
kolci. illetve a gödöllői in. kir. 
erdőigazgalóságuál kell előtérj, -v- 
teniök. Nem bocsátható vizsgáé 
az, aki az 1935-ik évben is ki wie­
lesen megtartott erdőőri szakvizs­
gára már jelentkezhetett volna, de 
a jelentkezési elmulaszloVla. Az 
dőőri szakvizsgára előkészítő tan­
folyamot az erdőigazgatóságok a 
folyó évben nem tartanak. A szak­
vizsgára bocsájlás részletes feltéte­
lei a békéscsabai erdőfelügyel őség­
nél tudhatok meg.
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wévciRM" gumj-
harisnyákat
mlnden Kivitelben, méret után Ké- 
sxíttetlinK. Kérjen méretszelvényt.

Hauer Arúíjász
Ha fáradt és Izgatott, ha a has­

ban feszülés érzése kínozza és gya­
kori félelemérzetben szenved, ak­
kor igyék reggelenként éhgyomorra 
egy pohár természetes »Ferenc Jó­
zsef keserűvizet, mert ez megszün­
teti az emésztési zavarok okait, 
csökkenti a mérges bélgázfejlődést 
s elhárítja a vértódulásokat. Az 
emésztőszervek bántalmainak több 
orvostanára elismeri, hogy olyan 
tüneteknél, melyeket a bélben ke­
letkező mérgek okoznak, a Ferenc 
József víz kitűnően beválik.

— Németek nászajándéka: a 
Mtin Kampf . A porosz belügymi­

nisztérium elrendelte, hogy min­
ien házasulandó párt, a házasság 
megkötése után, az anyakönyvvie- 
zető ajándékozzon meg Hitler a 
Mein Kampf című könyvével, de 

csak akkor, ha a házasulandók 
egyike sem zsidó és ha a férfi né­
met \ könyv beszerzésének költ­
ségéi az anyakönyvvezelőségnek a 
tárgyi kiadások között kell elszá­
molni.

Nagyszénás Métá a„0z!í
herében történt, hogy Tobak Ist­
ván nagyszénás! házában betörők 
jártak, akik ágynemüeket loptak. 
A nyomozás során kiderült, hogy 
Tobak feleségének testvére, Kasza 
János és annak felesége voltak a 
tolvajok, akiket most az orosházi 
járásbíróság 3—3 hónapi fogházra 
ítélt, de az Ítélet végrehajtását fel­
függesztette.
Puderadót !

Titchfied lord konzervatív kép­
viselő azt javasolta az angol 
parlamentben, hogy adóztassák 
meg az arcfestéket, ajkpirositót, 
a pudert és általában a pipere­
cikkeket. A nemes lord kifej- j 
tette azt a nézetét, hogy ezek a j 
cikkek könnyebben bírják el az j 
adóterhet, mint például a tea,
— kilopták a falu harangját. A 

íen gyű [országi Bartatov faluban kü­
lönös csel történt. Amikor egyreg-

c harangozó felment a temp- 
í mayába, hogy harangozzon, 

v pellen tapasztalta, hogy a ha- 
v fii önt Hosszú nyomozás után 
Mák a a tolvajt, aki azt vallotta.

I harang pénzhamisításhoz 
neki. mert már minden j 

-o elfogyott. Azt nem volt haj- 
flúrulni. hogy hogyan tudta 

iivz harangot ellopni. 
i>ri) Liliért de! llerczeg Ferenc 

amis történelmi regényének 
X regény a Rákóczi szabad­

ni re hosköíleniénye. Könyv- 
'fü) még nem jelent meg, az 
Hók közli f oly t al ások ban, de 
Hí\ tatásokban is nagy sikert 

mert olvasása megrendítő,
... Illeted en élmény minden ma­

in bér számára. Az Uj Idők 
•hl) számát is értékes szépiro- 

II, a kedvelt fejlécek, művészi 
dőszerű képek egész sora, a 
v’ 1 jegyzetek című rovat szak- 

! és elmés cikkei s a népszerű 
'tok teszik változatossá. Dij'lia- 
m u t at vány számot bárkinek küld 

1 _ kiadóhivatal: Budapest, VI, And- 
1 ! p til 10. Előfizetési díja negyed. 
'if 0 pengő 10 fillér, eg vés szám 

ür;i öO fillér. < V . ,.j
— Ezen a héten a Lőrinczy és 

t hőnyi gyógyszertárak tartanak éj-
i^l szolgálatot.

8 nyugalembaveauló 
fömozdoDvvezelik

lácsáiacsorája
Bckéscsaba vasutastársadalma 

szombaton este a Csaba-szálló té- 
likertjeben búcsú vacsorát adott Ró­
zsa András, Kozma Bálint, Rácz 

likacs es Miklós István nyugalom­
ba vonuló főmozdonyvezetőknek. A 
búcsúvacsorán jelen volt Szabó Isi 
váll állomásfőnök is.

A nyugalomba vonuló főmoz­
donyvezetőkre Érszegi Lukács a 
mozdonyvezetők. Zalai János mű­
szaki tanácsos az üzlet vezetőség ne­
jében, Csiky (ivörgy fiilöházfönök. 
Kovács Sándor (Budapest) a moz- 
dony\ ezetők orsz. szövetsége meg­
bízásából, Bódy János a MÁV Ze­
ne- és Dalegylet, Üstöki Béla (Bu­
dapest) a mozdonyvezetők segélv- 
szövetkezetének elnöke a segélyszö­
vetkezet nevében mondötl felkö­
szöntőt és búcsúztatta el őket. Da­
rabos Géza humoros epizódokat 
mondott a nyugalomba vonuló fő-

KöBöSVIDéK
mozdonyvezetők életéből. Az AEGV 
nevében Somogyi Miklós főmérnök 
intézett szép beszédet az ünnepei­
tekhez. A vonatkísérők nevében 
Szegedi Lajos fejezte ki jókívánsá­
gait.

A nyugalomba vonuló főmoz- 
dony vezet ők nevében Rácz Lukács 
köszönte meg az üdvözléseket és 
fel köszön tőket.

A bankett után tánc volt, ni elv 
hajnalig tartott.

Időjárás
A békéscsabai meteorológiai megfigyelő 
állomás jelentése május 11-én délben :

Höminimum + 12'3 C® A főid felszínéé +110 
Hőmaximum + 26 4 C° Légnyomás 757 5 mm 

Csapadék 0 0 mm,

A bpesti meteorológiai intézet jelentése:
Várható időjárás a kővetkező 24 órára: 

Sok helyen, kivált az ország nyugati felé­
ben zivatar, néhány helyen jégeső. Mérsé­
kelt, később élénkebb szél, a hőmérséklet 
nyugaton csökken, az Alföldön alig változik.

Páratlan erkölcsi és anyagi siker 
a kismegyeri műkedvelő előadáson

Zsúfolt nézőtér svöiyörküditt a tanyai ifjúság ügyes játékában
Mint előrelátható volt, a legtel­

jesebb erkölcsi és anyagi sikerrel 
zajlott le szombaton este a kisme­
gyeri volt Milyó-féle evangélikus 
iskolánál rendezett, tánccal egybe­
kötött műkedvelő előadás. Az elő­
adást Milyó János utódai, Zsilák 
Mihály és Szák Kocsis Ad ám evan­
gélikus tanítók rendezték meg, a 
kismegyeri evangélikus iskolánál 
feláll ílqndó harang költségeinek a 
fedezésére. A két agilis, fiatal tanító 
fáradtságot és időt nem kímélő 
munkája, válni int a műkedvelő elő­
adás kiváló tudású szereplőinek 
nagyszerű játéka meghozta a mél­
tán megérdemelt sikert és lelkes 
munkájuk gyümölcsét. A kisme­
gyeri. sőt még a messzi környéki 
és városi lakosság megértette az 
előadás célját s oly nagyszámban je­
lent meg azon, hogy kicsinek bizo­
nyult a közel ezier ember befogadá­
sára alkalmas, kényelmes ülőhe­
lyekkel ellátott sátor. A közönség 
•amellett, hogy nemes jótékonyságot 
gyakorolt, pompásan szórakozott. 
Az előadásra kerülő A kutya!)őr 
című ének- és Ián ebe tétekkel fűsze­
rezett érdekes és kedves népszínmű 
szereplői kilőttek magukért. Olyan 
igyekezettel, szorgalommal es tudá­
suk legjavát adva játszották el sze­

repüket egytől-egyig, hogy névszó, 
ríni szinte lehetetlen köztük kü­
lönbségei tenni, [la mégis ki aka­
runk közülük emelni néhányat, ak­
kor Kovák János, Ixraszkó János, 
Okos Erzsébet, Knyihár Ilona és 
Pál, Belanka András, Boros Erzsi­
ké, Okos Juci és Suhajda Juci főbb- 
szereplők neveit kell felemlíteni. A 
sikerben azonban mindegyik sze­
replő egyformán osztozik. A hálás 
közönség szűnni nem akaró tapssal 
honorálta úgy a szereplők, mint a 
rendezők értékes munkáját. Meg 
kell még emlékezni Lehoczki Mi­
hály ev. tanítóról, akinek ügyessé­
gét és kitűnő ízlését bizonyították 
a díszletek. Az előadás megkezdése 
előtt Hrabovszky Mihály ev. ta­
nító, városi képviselőtestületi tag 
mondott szép gondolatokban gaz­
dag, tartalmas beszédet. A közön­
ség soraiban több ismertpevű gaz­
dán kivid ott láttuk az ev. egyház 
presbi t érinm ának k ü 1 döttségé t,
Karsai István tanítót, a vármegyei 
tanítóegyesület napokban egyhangú 
lelkesed és sei m egvál aszlot’l kiváló 
elnökét, Francziszki ev. lelkészt és 
sokakat a városból.

Az előadást reggelig tarló pom­
pás hangulatú táncin Hátság kö­
vette.

HM FELUTAZIK 
A NEMZETKÖZI VÁSÁUUA,

jöjjön velünk május 17-én, vasárnap egész napos tün­
dét! hajókirándulás keretében

ESZTERGOMBA
a magyar hercegprímás történelmi levegőjű székvárosába.

Indulás Budapestről reggel 7 órakor az Eötvös téri hajóállomásról.
Érkezés Esztergomba délelőtt fél 12 órakor. Visszaia- 
dulás délután 5 órakor, érkezés Budapestre este 8 órakor. 

Esztergomi program: A székesegyház és a primási palota meg­
tekintése. Bőséges ebéd az elegáns strand vendéglőben. Für­
dés a gyógyító hévvizü strandon. A világhírű Árpádkori 
ásatások megtekintése és egyéb látványosságok.

A hajón oda-vissza remek jazz zenekarról és egyéb szórakoztatások­
ról gondoskodunk Mindkét fedélzeten tánc. 

Részvételi dij személyenként 7 pengő, amelyben a kirándulás 
minden költsége bennfoglaltatik.

Jelentkezni lehet május 14 én, csütörtökön délig a Provincia Uta­
zási és Jegyiroda békéscsabai képviseleténél, a Békésmegyei 
Általános Takarékpénztár Rt. nál Szent István tér 5.

►

cipőben jár, he

■Min
divatcipőt
visel

Különféle színekben, alacsony és 
magas fasarokkal, finom, rugalmas 

^gumitalppal készítettük el a vászon­
fel sórészű EMERGÉ divatéi pót. Ele­
gáns, könnyű viselet és az ára olcsó.

Vigyázz!

EMEBrICBE véd*e*y =

EME El© E minőség! 
6YÁR1JI I MAGYAR RÖB6YIIÍIÁRÖ6TÍR

Nagy siker a kisgazdáinak 
műkedvelő előadásán

Szombaton este a Békéscsabai 
Kisgazdaifjak Művelődési Egyesü­
lete műkedvelő -előadást rendezell 
a Városi Színházban, mely csak­
nem teljesen megtelt közönséggel.

A Csókos huszárok c. operet­
tel adta elő :i kitűnő műkedvelő 
gárda, megérdemelten nagy sikert 
aratva.
- A szereplők, Bobus M. Ilona, Za- 
liorán Zsófia, Z ah órán Erzsébet. 
Sztankó Mihály, Sólyi György, Bé­
lánk a György, Mázán János. Ad amik 
András, Hundérnél* Lajos, Csankó 
Mihály, Zahorán Fái. Zsíros Er­
zsébet, Kaczkó András, Bohns 
György és Zsíros György vala­
mennyien lelkesen és jól játszottak 
s méltán kiérdemelték a közönség 
forró tapsait.

Dicséret illeti Stefanovits Dániel 
tavitól, aki a darabol betanítoLa/ 
és rendezte, de dicséret illeti Já- 
novszky Jánost, az egyesület te­
vékeny, kiváló elnökét is. akin k 
szintén nagy része volt abban, hogy 
a műkedvelő előadás oly pompá­
san sikerült.

1 Öltöny faxon 28 P I 
Tropikólöltöny 50 P 
Mosóöltöny 40 P

Irimy és Qlláry
Szent István-tér 12.

Nem kell alapszabály az Alsó- 
vági Tehanlegelielö Társulatnak

A békéscsabai Alsóvégi Tckénlc- 
geltetö Társulat hétfőn délelőtt a 
Kisgazda-egyletben, Drienyovszky 
Jáuios ni. kir. gazdasági tanácsos eL 
nökletével ülést tarlóit, melyen töb­
bek hozzászólása után úgy hatá­
roztak, hogy nem változtatnak a 
jelenlegi helyzeten, vagyis: nem tö­
mörülnek társulatba és nem alkot­
nak alapszabályt.

Olebek helyett ölkenguruk
Sydneyben új divathóbort hó­

dít. Azok az előkelő hölgyek, aki­
ket eddig ölebek nélkül szinte; 
el sem Lehetett képzelni, most 
áttértek az ölkengurukra. Kisku­
tyák helyett ugyanis fiatal ken­
gurut hordanak magukkal. Auszt­
ráliában egyébként igen sok hoz- 
őrző kenguru is vám Állítólag 
a kenguru sokkal jobb házőrzőig 
mint a kutya, mert gyorsabb és 
roppant erős. .
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II közönség köréből
Tele van a város

gyümölcsfa-reménnyel
Az alábbi sorokai kaptuk:

A múltkor olvastam e lap hasáb- 
join, hogy illetékes helyen fekszik 
egy beadvány a gyümölcsfa köz ter­
meléséről és mivel a lap liozzá- 

ncin- 
fe szült

- 1

teszi, hogy ez a beadvány 
csak érdekes, de értékes is, 
érdeklődéssel várom a fejlemé­
nyeket. 4
Olyan 'időket élünk, melyek arra 

késztetnek bennünket, hogy a por­
ban heverő krajcárért lehajoljunk.

Az Alföld fásítása sarkalatos 
pontja a magyar kormánynak és 
éppen legutóbb hallottuk, hogy a 
földmiveiésügyi miniszter a folyó 
gazdasági évben egyelőre egymillió 
pengőt kíván c célra fordítani. A 
gyümölcsfa termelés nem a legne­
mesebb fásítás-e? Hogy ezt a kor­
mány is így gondolja, azl igazolja 
az. hogy már az országútakai is 
1) e Iá sít] ;í k gy ü m öles fák k ni. am iről 
mindenki meggyőződhetik a köze1 
ben. ha elsétál az Orosháza felé 
vezető országúton.

Valaki azt mondhatja, hogy váj­
jon a tolvajok ellen hogyan védjük 
meg azl a gyümölcsöt, amely majd':
:i közterületen terem. A kormány 
biztosan gondolt erre ís. amikor 
az országúlakai szegélyezi ette gyü­
mölcsfákkal. légyéi) problémák e 
kéniés körül nincsenek s ha van­
nak is. az nem haj, mert -minden 
problémái meg lehet >id mi. Kile­
hel dolgozni egy olyan tervszerű 
védekezés! .melynek alkalmazása 
melleit egyetlenegy bicskái sem 
bántatának a suhancok és a fatol­
vajok.

Hogy a gyümölcstermeléssel nagy 
eredményeket érhetünk el. azt bi­
zonyítja Kecskemét. Nagykőrös, 
újabban Győr és legújabban Deb­
recen.

Hát mi nem vagyunk olyan oko­
sak? Eriit* Emsus.

II harmadik keriileli katolikus 
ifjúság műkedvelő előadása
A harmadik kerüld katolikus if­

júsága szombaton este pompásan 
sikerüli műkedvelő előadást és 
táncmulatságot rendezeti a Kisgaz­
daszékházban. ' Színre került Az 
Gr katonái c. tanulságos népszín­
mű. melynek összes szereplői ki­
lő nőén. dicsér cinem él t óan játszot­
tak. A jók közül is kiváltaik Bar Ívik 
tea és Erzsébet, Radnai Ilona, lo- 
Vdobá 1 la ász Árpád, Radnai And­
rás. G aram völgyi István, Ancsin 
Hona és Molnár Magda. Az elő­
adás gondos, lelkiismeretes, hiba­
mentes megrendezésért Czapári Ist­
vánnál és Holecz István káplánt il­
leti elismerés és dicséret.

Félpengős regényele:
Elaine Hamilton : Pontban éjfélkor.
Sophie Kerr : Amit az arany eltakar.

Nova pengős regényei:
G, O. Baxter: A prärik vörös ördöge.

Valuták: Angol font 1675—1705, loo 
Dollár 336 80—340 80, loo Hollandi forint 
228 50—231 50, loo Német márka 136 00— 
137*60, loo Cseh korona 14* 15—14*30, loo 
Dinár 7*80—7-95, loo Lira 29 98—30 25, 
loo Francia frank 22 30—22 50, loo Svájci 
frank 110*70—111*65, loo Lei 2*80—3 00.

Gabonaárak: 77 kg tv. búza 15 75 — 
16 00. 80 kg ív. búza 16*25—16 50, tengeri 
11*75—12 ( 0, rozs 13*40—13 50. takamány- 
árpa 14*: 0—15 00, sörárpa 19 00—20 00, 
korpa 11 20-11*30, zab 16.00—16 20.

Készáru piac: Irányzat gyengébb for­
galom csendes.

Ferencvárosi sertésvásár: Arak: fiatal 
könnyű 76—82, közép 95—100, nehéz 100- 
102.

tiport
A CsÁK nyerte a csabai rangadót 
és az aioszlálybajnokságot. — Az 
Aliié Tótkomlóson hagyta a két 

pontot
Az utolsóelőtti fordulót bonyolí­

tották le a csabai alosztályban. A 
forduló több érdekes mérkőzést 
hozott, amelyből kiemelkedett a 
csabai rangadó és a még titokban 
bajnokságra menő MTE lótkomlósi 
mérkőzése. Míg a CsAK biztosan 
vette a nehéz akdályt, ugyanakkor 
a MTE vereséget szenvedett a 
TTC-től s így a CsAK máris négy 
ponttal vezet az aloszlálybajnok- 
ságban, ami az alosztálybajnokság 
megny er ésé l jelen ti.

Ragyogó idő kedvezett a csabai 
rangadónak .amely pompás és él­
vezetes játékot hozott. A mérkőzés 
favorit ja a vasutas csapat volt, de 
játékává] nem igazolta a csapat ezt ; 
a bizalmat. A CsAK nagyszerű na- j 
p;>{ fogott ki. A MÁV fáradt csapat 1 
beny om ásá t kel te tie.

Ered mén vek: CsAK—MÁV 3:1, ! 
TTC—MTE 2:1, OTK—CASE 2:2, j 
GvAC—ETC 2:0. MAFC Textil 2:0, ! 
BTE—Turul 5:2.

Nemzeti Bajnokság 
Hungária—III. kér. 0:0, Attila—Bu- j 
dai 11 3:3. Ferencváros—Kispest i
6:3. Phöbus— SBTC 3:2. Er. So.— | 
Bocskai 2:2, Szeged—Budafok 2:1. | 

Asztalilennisz
Szép érdeklődés melleti folyt le j 

a Vigadóban a CsAK szombatesti j 
asztali lennisz-versenye. A fővárosi j 
versenyzők ragyogtatták tudásukat j 
és a közönség hálásan megtapsolta I 
a szép akciókat. A verseny után. j 
a fővárosi versenyzők emlékplaket- 1 
let kaptak.

ATLÉTIKA
Cseni a,, a csabai EMC tanulója, j 

vasárnap a Cvulai AC pályavaló 
versenyén 185 cm-t ugrott. Ezzel az 

megjavította a KISOK 
rekordját.

TENNISZ
AI agy a ros z á g—Lengyelt > rs z ág 3:2.

A háromnapos tenniszversenyt Szi­
geti ragyogó játékával a magyar 
tenniszezők nyerték.

V I V Á s
Vasárnap folyt le Szarvason a 

minden évben megrendezésre ke­
rb 1 ő Tcrslvá nszky-emlék verseny, 
amelyen resztvettek a legjobb ma­
gyar vívók. A versenyt Kabos 
nyerte 7 győzelemmel, Maszlai 
előtt, aki 6 győzelmet ért el.

csodaszép és csodaolcsó

pünkösdi utazás
közt válogathat!

10 napos társasutazás (május 23—jurdus 2)

FOETOEOiEBA
Részvételi dij 149 pengő, amelyben bennfoglaltatik :
Budapesttől—Budapeslig gyorsvonat III. osztály, haj utón I osztály, podgyász-szállí­
tás, elhelyezés foiyóvizes szállóban napi háromszori bőséges étkezéssé’, adók, bor­
ravalók, strandfürdők. Jelentkezési ha tát idő május 16.

12 napos társasutazás (május 30—junius 11)

ABBAZIABA
Részvételi dij 138 pengő, amelyben bennfoglaltatik :
Budapesttől—Budapestig gyorsvonat Ili. osztály, podgyász-szállítás, jó polgári folyó­

vizes abbaziai szálló, napi háromszori bőséges étkezés, adók, borravalók.
Jelentkezési határidő május 24.

10 napos társasutazás (május 23—junius 2)

VELE NOE-LID O EL A
Részvételi dij 159 pengő, melyben bennfoglaltatik :
Budapesttől—Budapestig gyorsvonat III osztály, motoros hajó, podgyász szállítás, 
elsőrangú hotel pensio népi háromszori bőséges étkezéssel, adók, borravalók, gyógy-
dij, strandfürdő. Jelentkezési határidő május 16.

4 napos autóbusz társasu'azás május 29—iunius 1)

BECSBE
Részvételi díj 29 pengő, melyben az autócár költsége Buda­
pesttől Budapestig bennfoglaltatik. — Útlevél nem szükséges, 

csak két db rendőriig láttamozctt fénvkép. — Kívánságára igen olcsó 
ellátásról is gondoskodunk. — Schillingigénylését díjmentesen elintézzük.

8 napos Pullmacn- luxusautócár kirándulás (május 30—junius 6)

GROSS GLÖCKNER, RE
Részvételi dij 245 pengő, amelyben bennfoglaltatik
az utazás kitűnő szállodákká! és bőséges ellátással Budapesttől—Budapestig. Magyar 
vezető ! Utílúny : Budapest—Győr—Sopron—Semmering—Leoben—Radstadt— 
Zell am See— Giocknerstrasse—Bad Fusch—Edelweiss c^ücs—Franz Josefs Haas— 
Heiügenbiut— Millstätter See—Villach—Velden— Pörtschach—Pack Strasse—Graz — 
Fürstenwald—Tapolca—Budapest. — Schitlingigénylésről díjmentesen gondoskodunk

Siessen jelentkezni a

i és Jegyiroda
békéscsabai képviseleténél, a Békésmegyei Általános Takarékpénztár Rt-nál (Szert 
István-tér 5), ahol bármilyen egyéni utazásokra is felvilágosításokat kaphat

ugrásává
országos

MOZI
Helyei az ifjúságnak!

Fodor László és Lakatos László 
népszerű vígjátékát német filmen 
mutatja be a közönségnek a Csaba 
Mozgó. A szereplők nagyon jók 
s a képek illúziót keltők; 'külö­
nösen tetszenek a tömegjeleuetek a 
banképületben. Szép része a film­
nek az elhagyatott gyárépület, 
amely a bank legnagyobb értéke 
s amiről a bankban a sok 
öreg* igazgató 
kezelt.

egészen megteled-

Váratlan kedveszmény 
a „Körösvidék" olvasóinak í
A főváros egyik elsőrangú családi szállodájával, a csendes és központi fekvésű

ISI VÁM KITtÁEY SZÁLLODA
(VI., Podmaniczky-u. 8.) igazgatóságával sikerült olyan megállapodást 
kötnünk, hogy olvasóink 20 százalékos kedvex ménnyel 
kaphatják a szálló minden modern conforttal (hideg meleg folyóvíz, 
központi fűtés, telefon, lift, stb.) berendezett ragyogó tiszta szobáit. — 
A százalékos kedvezmény igazolvány alapján vehető igénybe, melyet 
a Körösvlöék kiadóhivatala állít ki a jelentkező olvasók részére.

A rádió keddi műsora:
6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 

10.20: és 10.45: Felolvasások. 12.05: 
Friss Antal gordon kázik, Eördögli 
János fuvolázik. 1.15: Rádióüzene­
tek a Nemzetközi Vásárból. 5: Ma- 
lolcsy Margit magyar nótákat éne­
kel. 6: «Liszt Ferenc zenekari pa­
lettája.» Siklós Albert előadása. 7: 
«Budapest divatváros.» Lakner Klá­
ra előadása. 7.20: A rádió szalon- 
zenekara. 8: Színműelőadás a Stú­
dióban. «Isten vára.» 9.20: Hírek

9.10: Zongorahangverseny. 10.20 
Ida Kav-Loo énekel. 10.50: 
Erőss—Sovinszky jazz-zenekar mii, 
sora. — Budapest 11.: 1.15: Rendőr 
fúvószenekar. 1.15: Hanglemezek. 
6: Böhm Károly emlékezel ! 10 
Tibor előadása. 6.30: Francia ny o- 
oktatás. 7.30: Mezőgazdasági Gora 
8.05: A rádió szalonzenekara v 1 
Hírek. 9.15: Horváth Rezső es ci­
gányzenekara.
AFHÓHÜDCTÉSfcK

Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 40 
fii tér, vasár- és ünnepnap 60 fitter* 
Vastag betűvel szedett szó dupiác 
számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy * 
hirdetés árát a szöveg beküldésével egT' 
idejüleg beküldeni szíveskedjenek A 
detések ára postabélyegben is beküiJtf.y

Segédlányokat azonnalra felvesz 
Halmos Testvések női divatszalonja Horthy 
M.-ut 24. ____ —
Modern rollós üzletajtó eladó. Havasné
Franklin-u. 18.

Eladó 3/4 colos kerti 
10. VI., Aulich u. 18.

locaolótóm-
2363

Városhoz közel 50 fiold Áchim-féle ?jG 
bérbeadó. Értekezni lehet tulajdonossal Fe­
renc József tér 21 (Dr Gaszner)

A kiadásért felelős U. **in János, Kiadta és nyomtatja * Körösvidéé d,


